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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η 

οποία πραγματοποιήθηκε στις 25 Οκτωβρίου 2023. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 

27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η τροποποίηση του σχεδίου 

υπηρεσίας για τη θέση Ανώτερου Λειτουργού Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών, η οποία 

καθορίζεται ως θέση προαγωγής [Κλίμακα Α13(ii)], στην Υπηρεσία Ελέγχου 

Ασφαλιστικών Εταιρειών του Υπουργείου Οικονομικών.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Οικονομικών, η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για την πιο πάνω θέση κρίθηκε 

σκόπιμη στο πλαίσιο εκσυγχρονισμού των σχεδίων υπηρεσίας στη δημόσια υπηρεσία.  

Ειδικότερα, κρίθηκε αναγκαίος ο καθορισμός της θέσης ως θέσης προαγωγής αντί ως 

θέσης πρώτου διορισμού και προαγωγής, που ισχύει σήμερα, δεδομένου ότι οι 

υπηρετούντες υπάλληλοι στην αμέσως κατώτερη θέση έχουν ήδη συμπληρώσει την 

απαιτούμενη υπηρεσία σε αυτήν για σκοπούς προαγωγής.    
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Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η τροποποίηση του εν λόγω σχεδίου υπηρεσίας 

αποσκοπεί στη διαμόρφωση των καθηκόντων και ευθυνών για την εν λόγω θέση, με 

τρόπο ώστε αυτά να ανταποκρίνονται πληρέστερα στις νέες ανάγκες και δεδομένα της 

Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών.  Περαιτέρω, κρίθηκε αναγκαία η 

τροποποίηση των απαιτούμενων προσόντων για την πιο πάνω θέση, λόγω του ότι στο 

υφιστάμενο σχέδιο υπηρεσίας απαιτούνται διαφορετικά προσόντα για τη θέση πρώτου 

διορισμού και διαφορετικά προσόντα για τη θέση προαγωγής.  Ειδικότερα, το ζήτημα 

αυτό έχει κριθεί νομολογιακά και διαπιστώθηκε ότι με τις πρόνοιες του υφιστάμενου 

σχεδίου υπηρεσίας δημιουργούνται συνθήκες άνισης μεταχείρισης και δεν διαφυλάσσεται 

ενιαίο μέτρο κρίσης μεταξύ των υποψηφίων κατά τη διαδικασία πλήρωσης των θέσεων.  

Τα πιο πάνω επισημαίνονται και σε σχετική εγκύκλιο του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης 

και Προσωπικού.  Ως εκ τούτου, στο εν λόγω σχέδιο υπηρεσίας τα απαιτούμενα 

προσόντα διαμορφώθηκαν, έτσι ώστε να απαιτείται μόνο πενταετής τουλάχιστον 

υπηρεσία στην αμέσως κατώτερη θέση του Λειτουργού Ελέγχου Ασφαλιστικών 

Εταιρειών. 

 Σημειώνεται ότι το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας συζητήθηκε και συμφωνήθηκε  

στο πλαίσιο της αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας Υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής 

Προσωπικού. 

 Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο 

εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια 

Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 18 Οκτωβρίου 2023, στην 

οποία κλήθηκαν κα παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών.  Ακολούθως, η υποεπιτροπή εισηγήθηκε 

στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των 

μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και του μέλους της μεμονωμένου σοσιαλιστή 

βουλευτή, εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την έγκριση των κανονισμών. 

 Το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος 

και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή 

τους στην ολομέλεια του σώματος.  
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